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Каждый год 9 мая в нашей стране отмечается великий праздник День Победы. 
          Это важная дата в истории нашей страны. Эта победа далась советскому народу тяжелейшей ценой.  Огромные жертвы, искореженные судьбы людей,  разрушенные города и дороги. Наверно нет людей, которые не потеряли бы за эти годы  отцов, дедов или братьев. Эта война  не обошла стороной и мою семью. 
Мой прадедушка, дед моей мамы Василий Дмитриевич Телицын до войны работал председателем колхоза деревни Спасское, от туда и ушел на фронт. В 1941 году он пропал без вести под Ленинградом. Такая же судьба постигла дядю моей бабушки Алексея Александровича Васенина – лейтенанта Советской Армии. Воевал и  прадед моего папы Егор Корнеевич Архипенко со своим сыном Сергеем Егоровичем. Они погибли в самом начале войны под Витебском. А мама моего деда Дарья Петровна была в немецком лагере с двумя своими дочками и матерью.
Мои близкие погибли на той страшной войне, но они ,как и миллионы советских людей внесли свой неоценимый вклад в нашу Победу!  
[bookmark: _GoBack]С каждым годом  мы уходим все дальше от военной поры. Уже многих ветеранов нет с нами, а тех, кто остался неумолимо становится  все меньше и меньше и однажды не останется никого. Мы должны помнить тех, кто совершил этот подвиг во имя нашей Родины, ведь благодаря им мы сейчас спокойно живем в свободной стране. Наша жизнь – это их победа.



	
