МОЯ ЖИЗНЬ – ЕГО ПОБЕДА

Горбунова Анна Алексеевна, 

9 «Г» класс  МОУ «Лицей № 32» 

9 Мая по праву относится к самым ярким, величественным и торжественным страницам истории нашего государства. Давно отгремели грозные бои, стерлись с лица земли следы тяжелых сражений, распаханы окопы, заросли воронки от разорвавшихся снарядов, но мы никогда не забудем подвига людей - победителей. 
Великая Отечественная война прошла через судьбу всех семей, не обошла она и нашу. В нашей семье тоже есть ветераны войны, о которых я хочу рассказать. Мне кажется, что мои друзья могут мне завидовать: мне повезло, что я не раз слышала от своих прадедушки и прабабушки рассказы о тех суровых военных годах, о тех испытаниях, которые им пришлось пережить, о подвигах людей на фронте и в тылу.
Моего прадедушку зовут Веселов Иван Иванович. Он родился                   15 августа 1924 года в деревне Митькино Шекснинского района Вологодской области. В 1941 году, в начале войны, дедушка был направлен в Калининскую область рыть окопы у озера Селигер. Через полгода всех школьников отпустили домой. Затем он был направлен на учебу в ФЗО, а еще через 7 месяцев - на работу на автозавод в город Горький. Там он начал работать, и был взят на учет в Автозаводском райвоенкомате города Горького. Из вологодских ребят он был самым молодым, поэтому был отправлен на фронт последним. 
На фронт прадедушка попал, когда ему едва исполнилось 18 лет. Он был направлен в 313 реактивно-минометный полк, в парковую батарею. Дедушка служил на стрелковом орудии, которое было новым и называлось дорогим для каждого солдата именем «Катюша». Это были секретные машины с металлическими рамами, которые поднимались кверху над кабинами. На них укладывали длинные и острые снаряды с хвостовым оперением. 
 
В сентябре 1942 года прадедушка принял присягу в Москве. После присяги их полк был направлен под Сталинград на Донской фронт. Там разгорелось огромное сражение на берегах Волги – Сталинградская битва. «Сражение под Сталинградом повергло в ужас как немецкий народ, так и его армию. Никогда прежде за всю историю Германии не было случая столь страшной гибели такого количества войск,» - писал генерал – лейтенант Вестфаль. Шли тяжелые бои, в которых наши бойцы победили фашистов. В феврале-марте 1943 года за Сталинградскую битву полк был награжден орденом Красного Знамени, получил звание гвардейского и стал называться                             313 Гвардейский Краснознаменный полк. 
Из-под Сталинграда полк прибыл в Москву, где получил пополнение и был направлен на Орловско-Курскую Дугу, Центральный и Брянский фронты. Под Курском в июле 1943 года произошло величайшее событие во всей истории Великой Отечественной войны. Почти одна тысяча двести боевых машин и самоходных орудий приняли участие в небывалом сражении. На Курской Дуге прадедушка был контужен. После того, как он подлечился в госпитале, участвовал в боях на Первом и Втором Белорусских фронтах. На Первом Белорусском фронте дедушка получил сильное ранение.

После Курской победы Советская Армия пошла быстро вперед. Под ударами наших войск фашисты отступали. Прадедушка участвовал в освобождении Польши, взятии Восточной Пруссии, в боях в Германии. Закончил войну на западной границе Германии.
Прадедушка получил благодарности главнокомандующего                   Сталина И.В. за отличные боевые действия в боях за освобождение города Волковыск, за отличные боевые действия при прорыве обороны противника и форсировании реки Друть, за освобождение города Белосток, за отличные боевые действия при вторжении в Восточную Пруссию, за освобождение городов Западной Польши и другие.

За участие в боевых сражениях прадедушка награжден орденом Красной Звезды, медалью «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.», орденом Отечественной войны 2 степени, медалью Жукова.

Прадедушка Ваня участвовал в военном Параде Победы в г.Москве.

Тяжелым бременем легла на него война. В июле 1946 года больной истощенный дедушка вернулся домой из госпиталя инвалидом. 
После войны 1 марта 1950 года он был призван на сверхсрочную службу Пришекснинским райвоенкоматом Вологодской области и  служил в воинской части №№ 6524 и 7409, где тоже был награжден медалями за безупречную службу и нагрудными знаками «Отличник службы», «Отличник Советской Армии». 16 мая 1969 года прадедушка был уволен в запас.
Дедушка часто рассказывал, что пришлось пережить ему на войне. Как вручную переносили тонны оружия; как спали прямо на снегу, прижавшись друг к другу; как его оперировали в полевых условиях; как он сбежал из госпиталя не долечившись, и в его ране завелись черви; как было страшно во время ожесточенных боев и как нередко просто чудом он оставался жив; как умирали сослуживцы; как хотелось домой; как часто, закрывая глаза, он видел перед собой маму… Он хорошо помнил каждую мелочь фронтовой биографии. Вспоминая эти моменты, прадедушка украдкой утирал скупые слезы.

22 декабря 2009 года прадедушки не стало, он умер в возрасте  
85 лет. Не смотря на годы и слабое здоровье, его память до последних дней хорошо сохранила даты, фамилии, места событий. Он помнил много боевых эпизодов, участником которых был, имена погибших друзей. Прадедушка с удивительной подробностью описывал боевой путь своего полка, как будто боялся его забыть. Его ордена и медали, как семейные святыни,  бережно хранятся в нашей семье.

Моя прабабушка, Веселова Ольга Васильевна родилась 30 июля 1926 года в деревне Бекарево Шекснинского района Вологодской области. Когда началась война, бабушке не исполнилось и 15 лет. Война была далеко от деревни, но она вошла в каждый дом. 
«Это было очень страшное время. Война отняла у меня самых близких людей,» - говорит бабушка. В самом начале войны, 28 июня 1941 года от тяжелой болезни умер ее отец, Бахвалов Василий Федорович, затем, 15 августа 1941 года, умер ее дедушка, Кольцов Иван Евстафиевич, а зимой 1942 года – дядя, брат мамы Кольцов Павел Иванович. В семье не осталось ни одного взрослого мужчины… 

Бабушка, не смотря на возраст, день и ночь трудилась в тылу. Ей досталось множество забот: ухаживать за огородом, носить воду, варить еду, заготавливать в лесу дрова, нянчиться с младшим братом, работать в колхозе. Она была конюхом, строила аэродром в деревне Катаево, работала на лесозаготовках в Чебсаре и Монзе и выполняла еще очень много разной работы. Жилось в те годы тяжело и голодно, трудиться приходилось наравне со взрослыми, зачастую выполняя мужскую работу.
Бабушка вспоминает военные годы со слезами на глазах. Не было теплой одежды, обуви, питания. Но прабабушка, превозмогая себя, усердно и самоотверженно трудилась. Вместо веселых плясок под гармонь да гулянок надевала бабушка кирзовые сапоги или валенки, накидывала на плечи фуфайку и шла в лес, на лесозаготовки. Они внесли значительный вклад в обеспечении фронта: заготавливали деревянные болванки для оружейных прикладов, для лыж. Молодые девушки валили огромные деревья, порой даже не зная, как к ним подойти. По пояс в снегу, в прохудившейся обуви, в приставших к рукам мокрых варежках -  с утра до ночи заготавливала бабуля древесину до онемения рук. Порой она плакала от бессилия, голода, тоски по дому. Работа была тяжелая, да только не жаловалась бабушка на усталость, на боли в спине и ногах. Знала, что там, на фронте, еще тяжелее.

Но страшнее любой тяжелой работы был голод.  Дети ждали весны, потому что тогда вырастала трава, и люди ее ели. Из нее варили суп, делали лепешки. 

Я удивляюсь, как у нее на все хватало сил при таком большом нервном напряжении и физической нагрузке. Бабушка трудилась с большим усердием. Без этого самоотверженного труда в тылу не было бы Победы на фронте. 
После войны прабабушка служила 20 лет в органах УВД. В 1950 году она познакомилась с прадедушкой, и 11 декабря 1950 года они поженились, прожили 60 лет в любви и согласии, воспитали троих детей.

Сплоченность, мужество, стойкость, любовь к Родине, проявленные прадедушкой и прабабушкой в годы  жестоких испытаний, – пример для меня. 
День 9 мая – самый важный праздник в нашей семье. Мы всегда навещаем прабабушку и прадедушку, слушаем их рассказы о войне и воспоминания о сослуживцах, поем вместе с ними фронтовые песни. 
Подвиг людей-победителей в Великой Отечественной войне столь велик, что все мы в неоплатном долгу перед ними. Наш долг – сохранить добрую память о них и успеть сказать им спасибо, пока они живы.
Пока он жив и  почести достоин,
Пока крепит отечество свое,
Но будет день – уйдет последний воин
Далекой той войны в небытие.
Вы, юные, позиций не сдавайте,
Для вас он рвал захватчиков кольцо...
Смотрите и навек запоминайте
Живого Победителя лицо.

                                                                                        Ю.Мельников

Вечная благодарность и память Победителям!
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НАГРАДЫ ПРАДЕДУШКИ
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ЗНАМЕНИТАЯ «КАТЮША»
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ДЕНЬ 9 МАЯ – САМЫЙ ВАЖНЫЙ ПРАЗДНИК В НАШЕЙ СЕМЬЕ
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