                                И имя этот город носит гордое – ВОЛОГДА!

                                       Нет! Человеку нельзя жить без родины, как нельзя жить без сердца.

К. Г. Паустовский

Вологда - город, которым я горжусь, восхищаюсь, вдохновляюсь.
Здесь я живу, здесь я люблю, здесь я дышу. 


У каждого человека есть мечта. Я – не исключение. Шесть лет назад у меня она выглядела так: жизнь свою связать с филологией и уехать жить в Вологду. 


Вот так, став в 2008 году студенткой филологического факультета ВГПУ, я оказалась в областной столице.  Поэтому изначально для меня Вологда стала местом, куда приводят мечты. 


Много поистине душевных и теплых слов уже давно написано и сказано о Вологде, о её величественной красоте, архитектуре, памятниках, площадях. Думаю, внешний вид нашего города не способен оставить кого-либо равнодушным. Он «трогает душу», он впечатляет, он завораживает. Внешний облик города - это, безусловно, одна из тех «100 причин», по которым я люблю Вологду. 


Но ведь любой человек, живущий в определенном городе, в своем городе, будет всегда его выделять на фоне остальных. И он будет прав! Каждый город красив по-своему. 

Поэтому сейчас я хочу сделать акцент не на каких-либо культурных объектах, которыми так богата Вологда, не на её «узнаваемости внешне». Я хочу сделать акцент на том, какой я вижу Вологду изнутри.


Великолепной красоты город, каким я знала его лишь снаружи, оказался еще и таким же внутри - у Вологды красивая «душа». Она, как и у всего русского народа, «нараспашку» - широкая, открытая, искренняя. Приезжаешь сюда и понимаешь, что приехал к себе домой. Здесь во всем чувствуется уют и теплота. 

Мне иногда кажется, что Вологда – город, призванный излучать добро и создавать ощущение праздника в душе. Идешь по этим теперь уже знакомым и родным улицам и заряжаешься позитивной энергией, которую рождает городская суета. В такие моменты становится абсолютно неважно, что у тебя на душе – радость или печаль, веселье или уныние – важно одно: ты не одинок. Этот город не дает возможности чувствовать себя никому не нужным, покинутым. Здесь ты всегда встретишь невероятно добрых, открытых людей, готовых поделиться своими победами и поражениями, удачами и неудачами, способных подарить незнакомому человеку улыбку, бескорыстно помочь в любой сложившейся ситуации и оставить в твоем внутреннем мире частичку своего тепла. 

Правду люди говорят, что любое первое впечатление, на которое еще не успели повлиять мнения других людей, самое верное, оно исходит от души и остается в сердце, врезается в память навечно. В моей памяти Вологда навсегда такая – исполняющая желания, поддерживающая стремления, излучающая свет, отражающая улыбки и настроения.
… и здесь я мечтаю.


Вы спросите, о чем мечтает молодая девушка? Как известно, мечты сбываются, если их не раскрывать, поэтому ответ на этот вопрос знаю только я и мой родной город, вместе с которым я эти мечты и загадываю! 

Я уверена: рано или поздно они непременно сбудутся. И я обязательно скажу: «Спасибо тебе, Вологда, я тебя люблю».

Как сложится в дальнейшем моя судьба и где я окажусь - неизвестно, но одно я знаю точно: Вологда навсегда останется в моем сердце как место, где я жила, любила, дышала и мечтала.


Я знаю поэта, который всей душой любил и воспевал свою родину. Этот человек – Сергей Александрович Есенин. Закончить свои мысли мне бы хотелось его словами: 

Если крикнет рать святая:
"Кинь ты Русь, живи в раю!"
Я скажу: "Не надо рая,
Дайте родину мою".
Для меня Вологда - это Родина, для меня Вологда - это рай...

