За что я, обычный сокольчанин, люблю этот великий город?

Да. Пожалуй есть, чем гордиться в нашей огромной, великой и густонаселённой стране! Это не просто история. Это моё видение. Я бы назвал это «проникновением сквозь призму красоты, желаний и мудрости».
Меня зовут Игорь и мне всего 20 лет. Жизнь ещё только началась, а уже успел много увидеть, узнать и осознать. Родился я в небольшом городе Соколе, с населением примерно 40000 человек. На данный момент являюсь студентом Вологодского государственного университета. Не думал, что буду учиться здесь!
Но мой рассказ не о том, а кто я по жизни, кем я хотел бы стать и что мне нравится/не нравится и т.д. Хочу вам поведать о том, а что же такого таинственного, изящного и прекрасного вижу, когда мне в глаза бросается слово «ВОЛОГДА»!
Ранее я никогда так близко не был знаком с этим городом (хотя в 42 км. от моего родного дома), но спустя 3 года после поступления в университет, уже провожу намного больше времени в Вологде. Необычные места, в которых хочется остаться надолго, приятная и комфортная обстановка, все постоянно куда то спешат, бегут – вообщем, жизнь бурлит, как в море волны во время шторма. 
Больше всего мне по душе берег реки Вологда! Господи, как же красиво, когда выходишь на Пешеходный мост, держишься за перила и смотришь вдаль, в сторону величавых куполов Вологодского Кремля!.. Сколько раз меня охватывало чувство взять и взлететь высоко-высоко в небо, прямо как те чайки, которые кружат над Кремлёвской площадью!
А ещё, я давно понял, что быть вологжанином – это по-настоящему здорово! Ведь в этом городе много памятников культуры, архитектуры, искусства! Драматический театр, театр юного зрителя,огромные площади, красивые и необычно оформленные скверы, обустроенные парки,  – не сосчитать по пальцам того, что великолепная Вологда приобрела за эти 867 лет! Хоть и возраст уже значительный, но ей, как молодой, красивой девушке, нет равных!
В дальнейшем я бы хотел остаться жить здесь и не только потому что, здесь современная инфраструктура, рабочие места, любимые друзья и др., а ещё потому, что «душа расправляет свои крылья» и этот город уже в моём сердце! 
