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Осиповой Дианы
Кто говорит, что на войне не страшно,

Тот ничего не знает о войне…

Моя бабушка Александра Григорьевна Наволочная родилась в 1929 году. Сейчас она живет в Тарногском городке. В нашей семье существует такая традиция, в День Победы, 9 мая, собираться в семейном кругу и слушать рассказы бабушки.
Когда началась война, ей было 12 лет. Из военного детства бабушка помнит, как все время хотелось кушать, как было страшно, как постоянно преследовал страх за свою жизнь и жизнь родных… Но все равно она, вспоминая о прошлых годах, светлеет лицом. Ведь не смотря на все трудности и невзгоды, которые ей пришлось пережить, она была молода, и вся жизнь была впереди!
Слушая ее рассказы, на моем лице появляются слезы. Я прижмусь к ней, обниму ее, пожалею! Я очень горжусь своей бабушкой! Моя бабушка – самая лучшая на свете! Она очень отзывчивая, заботливая и добрая! Я ее очень люблю!

У каждого человека своё представление о войне. Для одних война – это разрушения, холод, голод, бомбежки, а для других – сражения, подвиги, герои. 
Для меня война – это страшный период времени, который причинил всему человечеству огромное зло, страдание ни в чем не повинных людей. И мы должны сказать огромное спасибо тем, кто проливал свою кровь, отдавал свою жизнь во имя торжества справедливости и ради жизни на земле. 


 И мы помним, что они победили для того, чтобы мы могли жить под чистым небом и ясным солнцем. И именно в этот миг отчетливо понимаешь, как справедливы строки поэта: 
В девяностых рождены,
Войны не знаем мы, и все же
В какой-то мере все мы тоже
Вернувшиеся с той войны.


