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Моя жизнь – его Победа.
Страшное слово война. Кого оно не касалось? Каждую семью, каждого человека. И наша семья – не исключение. 
            На фронте погиб мой прадед – Кузнецов Пётр Васильевич. В довоенные годы он был председателем колхоза, поэтому, когда началась Великая Отечественная война, имел освобождение от мобилизации, но не стал им пользоваться и пошел защищать свою Родину, своё Отечество. Долгое время от него не было вестей, а потом нам пришло извещение, что Пётр Васильевич пропал без вести. 
Уже после войны пришло письмо, в котором сообщалось, что найдено захоронение солдат. И приглашали на открытие мемориала погибшим воинам. На открытие ездил старший сын прадеда Анатолий. 
Таких случаев, наверное, множество, и каждый их них нужно помнить и ставить в пример. Наши деды и прадеды боролись за свободу своих детей, внуков, правнуков, за свободу страны. 
          В благодарность за выполненный долг, мужество и отвагу, за человеческий подвиг в Великой Отечественной войне наш народ  празднует окончание войны как всенародный праздник «Памяти и скорби». В городах проходят парады и торжества. 
          Наше поколение, как и предыдущее, и последующие поколения должны помнить ратный подвиг, совершённый нашими дедами и прадедами. 
