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Шувановой Елизаветы.

Война – это страшное слово! Это очень тяжелое испытание для всего народа. Великая Отечественная война – самая страшная за всю историю человечества. Она унесла более двадцати миллионов человек. Почти в каждой семье были люди, ушедшие на фронт. 
Эта трагедия не обошла стороной и мою семью. В ней участвовал мой прадед – Гаврилов Михаил Васильевич. Он много не рассказывал о военном времени, ему было больно вспоминать о нем. 

На фронт его забрали лишь в 1943 году, так как ему только-только исполнилось восемнадцать лет. Там он был танкистом, механиком, водителем второго класса, получил звание  старший сержант. Получилось так, что в танк Т-34, в котором он находился, попал снаряд, танк загорелся, но прадедушка успел выбраться из него.

После окончания Великой Отечественной войны его отправили воевать на Дальний Восток. Находился он там пять лет.

Вскоре умер его отец и, чтобы добраться до дома потребовалось две недели. Четыре дня прадед пробыл на Родине и уехал обратно.

Сразу после окончания войны, мой прадедушка получил медали: «За победу над Германией», «За победу над Японией», «30 лет Советской Армии и Флота».

Великая Отечественная Война – это след в судьбе моей семьи, я всегда буду помнить и благодарить людей, вставших на защиту Родины, и, конечно же, я расскажу своим детям о герое нашей семьи, так как благодаря ему я живу! 

