Моя жизнь – его победа!
«… Они прикрыли жизнь собою
                                                                          Жизнь начинавшие едва,
                                                                            Чтоб было небо голубое,
                  Была зеленая трава.»
(Казакова Р. Ф.)
         В этом году будет уже 69 годовщина со дня победы нашего народа в самой величайшей и самой страшной войне за всю историю человечества. Но какой  ценой досталась нам эта победа?
        Для моего поколения Великая Отечественная война уже стала историей, о которой мы узнаем из книг, учебников, фильмов, а также из воспоминаний тех, кто прошел всю войну и дожил до победы. А сколько людей погибло и пропало без вести! Их очень много. Книга памяти погибших и пропавших без вести насчитывает несколько десятков томов. Страшно подумать, сколько жизней забрала война, а ведь на фронт уходили все, кто мог чем – либо помочь, воевали даже подростки нашего возраста. Они отдали свои жизни за наше светлое будущее, но к величайшему сожалению, не все это понимают и чтят память тех, кто погиб за нас.
         В нашей семье тоже есть герои, которых мы будем помнить всегда, но очень жаль, что мы не знаем свою историю так глубоко, чтобы подробнее рассказать об их подвигах. Брат моей прабабушки (Блохин Анатолий Павлович) без вести пропал в августе 1942 года. Ему был всего лишь 21 год. В книге памяти Вологодской области он числится пропавшим без вести, больше никакой информации о нем нет. Еще два ее брата вернулись живыми с войны и были награждены орденами и медалями. Пусть я не была знакома с ними лично, но я им очень благодарна за то, что они рисковали своей жизнью ради нас и нашего будущего. 
Светлая им память!
