Моя жизнь - его победа!
   22 июня 1941 года фашистская Германия напала на СССР. Обороноспособность СССР была подорвана проводившимся тоталитарным режимом, социально-экономической политикой, массовыми репрессиями, охватившими военные кадры, а также крупными просчетами в военном строительстве, в определении вероятных сроков начала войны. Советские войска не были полностью укомплектованы личным составом. Поэтому приграничные сражения и начальный период войны в целом были проиграны. Враг продвинулся далеко в глубь страны и оккупировал значительную ее часть. Потоками крови и слез была омыта наша земля. Немцы планировали молниеносную войну (блицкриг). Но в результате контрнаступления советских войск на западном стратегическом направлении (под Москвой), благодаря стойкости и мужеству нашего народа стратегия «блицкрига» рухнула. Нашей Родине удалось выстоять и победить.
            Страшная весть ворвалась и в дома наших земляков. Не скажешь, что войну не ждали, но, по рассказам очевидцев, внезапность нападения фашистов вызвала вначале некоторую растерянность. Однако уже в первый день угроза нависшей опасности сплотила людей. И в военкомат стали поступать заявления с просьбами направить в Красную Армию добровольцами.
        Одним из таких добровольцев был мой прадед, Подольский Иосиф Антонович, 1904 года рождения. Родился в Вахневском сельском поселении, в деревне Чернино Никольского района. Был мобилизован районным военным комиссариатом в звании рядового. И с тех пор, можно сказать, он пропал. Многие годы о нем не было ничего известно. Семье говорили: «Пропал без вести».
            Прошло много лет. И я вместе со своим отцом, копаясь в Книге памяти Вологодской области, нашел о нем информацию. Погиб. 22 июля 1944 года. А ведь конец войны уже был близок. Похоронен он в Ленинградской области в Лодеинопольском районе в деревне Теченечи.
        Больше о нем ничего не известно. Ни сведений о медалях, ни о наградах. Однако это не означает, что он не совершил подвиг. Он прошел почти всю войну. Для нашей семьи он навсегда останется героем.
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