Вологодчина – земля героев!

Война, что же это такое? В словаре  Ожегова значение слова война  трактуется как «враждебные отношения с кем-нибудь». Энциклопедический словарь дает следующее определение: «Война – это вооруженная борьба между государствами или народами, между классами внутри государства». Для всех людей война — это горе, слезы. Великая Отечественная война 1941-1945 годов самая масштабная и разрушительная в истории человечества. Она постучалась в каждый дом, принесла беду: матери потеряли своих сыновей, жены — мужей, дети остались без отцов. Тысячи людей прошли через эту войну, испытали ужасные мучения, но они выстояли и победили. Победили в самой тяжелой из всех войн, перенесенных до сих пор человечеством.
Войну я видела только в кино и читала о ней в книгах. Но самыми яркими и правдивыми в моей памяти остались рассказы о войне моей бабушки. 
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Мой прадедушка по маминой линии, Ногинов Сергей Иванович, в мирное время был учителем истории и директором сельской школы, а  в начале войны ушел на фронт. Прадедушку своего я никогда не видела и знаю о нем только из рассказов своей бабушки. Сергей Иванович участвовал в Сталинградской битве, которая была самой крупной сухопутной битвой в истории человечества. Она  стала переломным моментом в ходе военных действий. Борьба шла за каждую улицу, каждый завод, каждый дом, подвал или лестничный проход. Прадедушка вместе с товарищами сражался за один двухэтажный дом, который по несколько раз переходил из рук в руки. Много людей погибло при штурме этого здания. Бабушка рассказывала мне, что  как то раз прадедушка всю ночь стоял в реке Волге в ледяной воде под градом пуль. 
Прадедушка говорил, что на войне было очень трудно, но солдаты Красной армии знали, что обязательно победят немецких захватчиков, потому что сражаются за нашу Родину и счастливую жизнь своих детей. Он был отмечен следующими наградами: медалью «За оборону Сталинграда», «За отвагу», «За боевые заслуги». Во время войны мой дедушка был контужен, война подорвала его здоровье, и, вернувшись домой, он вскоре умер. По словам бабушки, о войне он вспоминать не любил, поэтому о том, как он воевал, мы знаем немного.
Я очень горжусь своим прадедушкой, который достойно защищал нашу Родину и ради будущих поколений рисковал своей жизнью в этой тяжелой и страшной войне. Я думаю, что его пример поможет мне стать достойным гражданином моей страны…
 На сегодняшний день осталось очень мало ветеранов войны. Мы все должны гордиться теми людьми, которые смогли выстоять и победить в борьбе с фашизмом.
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