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Моя жизнь – его Победа!
	«За войну я прошел от Сталинграда до Каховки, от Каховки до Севастополя, от Севастополя до берегов Балтийского моря», - писал в сентябре 1944 года с Прибалтийского фронта мой прадедушка Молчанов Апполинарий Васильевич.
	Письма прадедушки – пожелтевшие треугольники со штампами полевой почты – бережно хранит моя мама. И история Великой Отечественной войны для нашей семьи – это живые строки гвардии ефрейтора 3 гвардейской стрелковой Волновахской краснознаменной дивизии артиллерийского разведчика А.В. Молчанова.
	Прадед немного пишет о фронтовой жизни, об армейских тяготах, о блиндажах и окопах, но об освобожденных населенных пунктах и захвате трофеев рассказывает с гордостью. С 1941 по 1945 год он воевал на территории России, Украины, Белоруссии, Литвы, Польши, Восточной Пруссии, Германии.
	О наградах, которыми удостоен гвардии ефрейтор А.В. Молчанов, в семье знали, сохранилась и орденская книжка прадеда. Но названия орденов и медалей были только списком, пока мы не увидели копии наградных листов с его именем и описанием заслуг, размещенных на сайте «Подвиг народа». Читая строки этих документов, испытываешь особое волнение, гордость  и понимаешь, что Победа в войне досталась большой ценой, и мой прадед  внес свою лепту в  разгром немецких оккупантов и освобождение народов от фашизма.
За мужество и героизм, проявленные в боях, «за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество» (цитата из наградного листа) награжден Апполинарий Васильевич Орденом Славы III степени, Орденом Славы II степени, Орденом «Отечественной  войны  II степени»,  двумя медалями «За отвагу»,   медалями "За оборону Сталинграда", "За взятие Кенигсберга", "За победу над Германией".
Сохранилась фронтовая фотография. 10.01.1945 г. Восточная Пруссия. У стены школы на берегу реки Неман стоит мой прадед, в короткой фуфайке, ватных брюках, ботинки с обмотками, с автоматом в руках. Молодое, улыбающееся лицо смотрит на нас. Он не знал тогда, что ему доведется вернуться домой с войны, где ждет жена, маленькие сын и дочь. Закончив ратный труд, будет он растить детей и работать главным бухгалтером на сельскохозяйственных предприятиях Вологодчины.
 Не мог в 1945 году  знать мой прадед, гвардии ефрейтор Молчанов Апполинарий Васильевич, о том, что память о нем,  гордость за его подвиги и благодарность за подаренное нам мирное небо над головой,  будет жить в сердцах его потомков.  Не мог знать и о том, что будет он в 2013 году зачислен в «Бессмертный полк», в составе которого идти ему «победным строем в любые времена».
